

主題: 中壽「環保大調查」揭曉 打擊糧食浪費送愛心

日期: 2009/07/09 來源: 公共關係部

中國人壽響應環境保護不遺餘力,今日(7/9)公佈一項針對全國大專院校學生所做的「環保大調查」結果,在回收近 600 份有效問卷中,約六成的學生填答自己每天拿到兩個以上的塑膠袋,容易製造環境污染;在最願意響應的環保行動方面,則以「使用環保餐具」、「設定電腦節電裝置」及「減少糧食浪費」分居前三名;另外有趣的是,約近九成的大學生認為自己通常都能吃完每餐飯,而這個結果與學生實地訪查學生餐廳的情形對照,一天內竟然在學生餐廳可測量到四、五百公斤的廚餘量,顯現出極大的落差。

中壽針對學生族群進行「環保大調查」網路問卷活動,以了解目前學生們對於環保的認知與行為。在浪費糧食的議題上,約九成的同學認為自己每餐都能把飯吃完,且有六成的學生認為餐廳給的餐量剛剛好;而將此結果對照今年中壽舉辦的環保活動「俠客 CEO 爭霸賽」當中,研究生提出對糧食浪費的實地觀察:「在全校學生餐廳,一整天不包括未銷售出去的廚餘量就高達四、五百公斤,十分驚人」,顯示學生在食物浪費的認知與實際行為上有顯著的差異。

中國人壽公關部資深協理陳慧文表示,根據這次的調查結果,雖然大部分的學生都認為自己有把飯吃完,但是學生餐廳的實際廚餘量卻居高不下,可能許多學生「自認」吃完了,但實際上卻還是或多或少剩下了一些飯菜,顯見針對「節省糧食」這個環保議題上還需持續的對各界進行宣導與再教育。根據聯合國環境規劃署發表的研究指出,「世界上過半食物因為人類的不當管理,而糟踏浪費掉了」,所幸本次調查顯示有一半以上的學生最願意響應「減少糧食浪費」的環保行動,可看出學生族群對於此環保議題的認同,而中壽近期也透過配合「食物銀行」的機制,推廣提高糧食運用的效益。

中壽日前就帶領在今年「中壽俠客 CEO 爭霸賽」中獲得首獎,關心世界性環境議題的四位交通大學顯示科技、運輸管理以及科技管理研究所學生團隊—李佳霖、蔡宜霖、王毓廷、鄭仲堯,隨同財團法人中國青年和平團推動「食物銀行」的志工,一大早贈送愛心麵包至「兒童福利聯盟文教基金會」給需要的小朋友,用行動來引發各界重視環保、節省糧食,並同時將原本可能被浪費掉的食物,透過「食物銀行」的機制,轉化為愛心散佈給需要的人。隊長李佳霖在行程中有感而發:「社會上真的還有許多愛心死角,需要各界伸出援手,今後會更加珍惜糧食,並分享愛心。」

中國青年和平團執行長陳大德在與中壽及交大學生交流的過程中表示,透過「食物銀行」這個平台,能讓平時容易產生剩餘食物的供應者與極需食物配給的需求者結合起來,不但能避免糧食浪費,更能散播愛心。例如目前北區有 150 家愛心

麵包店與「食物銀行」合作，將未銷售完的麵包進行保鮮處理後，再由「食物銀行」志工將麵包送往公益團體或個別需求單位，包括兒福機構、遊民、老人安養機構等，經由這樣長期的經營，使許多極待糧食補充的弱勢團體獲得紓困。

陳大德進一步提出，目前「食物銀行」在運作上受限於志工人力，個案通報機制尚不健全，他呼籲各界多多關懷周遭的人，若發現有需要的朋友，可以主動連絡和平團，以擴大「食物銀行」的愛心觸角。另外，他也提出和平團目前正著手建立「資源銀行」的機制，將配對的標的從麵包擴大到任何可能性的資源，包括社區的理髮院、自助餐廳等等，希望能募得更多的愛心商店，以服務更多需要的人，補足政府公部門在對弱勢團體進行補助時，常因資格審核門檻被篩選掉，而卻又實際需要幫助的族群。

在「食物銀行」送麵包行程後，中國人壽將於本月底帶領這四位傑出的學生前往香港，參訪當地的環保機構，對於環保主題進行國際交流，期望屆時能激發出更多對於環保議題的火花。